

“电子厂附近居民整天吸甲苯”追踪报道>>

四个月前,厂方承诺要解决 四个月后,居民还在闻臭味

在居民交涉下,大星电子最终公布搬迁决定

文/片 本报记者 李珍梅 徐刚

本报3月3日曾报道过《电子厂排出怪味废气附近居民整天吸甲苯》,如今4个月过去了,在大星电子对排气设备升级改造后,附近100余户居民依然能够闻到怪味。在居民的交涉下,大星电子最终公布搬迁决定,而具体方案还在研究当中。

岛城第一响

青岛最大的红木加工基地

主要产品:
红木家具 古典装饰

青岛红祥红木家具厂 地址:城阳北华桥村
电话:0532-83553999



等离子废气处理设备安装后,居民依然能闻到臭味。

居民等了四个月 协商两次没结果

10日上午,记者来到北岭路的东山峰景小区,进入小区1号楼1单元的物业办公室,记者闻到一股油漆似的味道,最初还以为是在装修房子。随后居民曲先生指向窗外立在电子厂楼顶的几根管子告诉记者,味道就是从这里排出来的。

“已经四个月过去了,但怪味还是那么严重,风大的时候反而好点,微风的时候是最难闻的。”东山峰景小区居民曲先生表示,他们也知道大星电子

厂在不断更新升级排污设施,但不管怎样污染源毕竟在一街之隔的位置上,如果只更新设备,依然使人提心吊胆。

“6月初,大星电子安装了等离子废气处理设备,安装后的两天感觉好像是好点了,可过了几天,还是原样。现在夏天刮东南风,只要一开窗,那股怪味就扑鼻而来,就跟烂了的地瓜似的。”小区3号楼1层一位居民叶先生说,大热天的,他却不敢一直开窗户。

6月26日,小区居民终于按捺不住,40多位居民代表再次找电子厂进行协商。“我觉得我们的要求不高呀,只要小区里没有味就行,每天想着自己吸进去的是甲苯,我都不敢回家了。”参加协商会的居民荆女士说。

记者了解到,原来在3月14号,居民已经与大星电子厂有过一次协商,当时厂方承诺5月底对排气进行改造,可一直等到6月初才把几个等离子废气

处理设备安装好。“安装了等离子废气处理设备后,我们闻到的味道基本没有什么变化,有的时候反而更臭。”小区物业一工作人员表示。

“上周六和今天味道又特别重,很刺鼻。我们打电话给厂方,他们解释说一个设备坏了,一个水箱有问题。”荆女士说,他们也知道大星电子厂下了搬迁的决定,可遥遥无期的搬迁时间却让他们心里有点打鼓。

环保设备已安装 臭味咋还这么大

“我们已经安装新的环保设备了,”大星电子环卫科杨先生告诉记者,公司以前使用活性炭吸附净化设备,这也是各企业使用较多的传统处理方法之一。从今年3月14日开完第一次协商会议以来,针对喷涂车间排出的臭味,厂方也

做过很多的改造工作。

据杨先生介绍,3月份公司派环保及技术人员到宁波、上海等地的环保设备商考察,初步确定利用等离子设备进行废气处理。4月份与宁波环保设备公司签订采购合同。5月末第一套设备到货

并安装。6月初等离子设备安装完毕,开始进入调试使用阶段。

“我们一接到居民的电话,说小区味很重时,我们就会立刻赶往小区,然后回来仔细检查。”杨先生说。

既然安装了新的废气处

理设备,可为什么居民闻到的气味非但没减弱,反而更严重了?对此,记者采访了大星电子环卫科杨先生,他强调,等离子设备安装完毕后,由于新旧设备更换,旧设备拆除,新设备各个环节不断调试,造成了气味排放的不稳定。

污染超标已证实 厂方决定要搬迁

就在东山峰景小区居民为调试一个月而未见效的设备产生质疑时,7月5日晚上,李沧论坛上公布了《大星电子污染讨论专用贴》。该帖子称当天下午召开了由环保李沧分局、区商务局、虎山街道办事处以及大星电子企业的四方协调会。会上环保李沧分局

江源出示了由市环保鉴定部门出具的鉴定结果,其中在恶臭一项上,证实企业确实存在污染超标。

在随后的采访中,大星电子厂向记者出示了工厂在2010年6月1日安装完等离子废气处理设备后对废气的相关检测,测得甲苯浓度低于国家标准。

一业内人士告诉记者,两次检测结果并不冲突,目前的环评都是瞬时结果,而这两次不同的检测结果更表现出东山峰景业主的担忧。

面对结果,大星电子韩方总经理承诺将会尽快制定方案对释放污染的车间进行搬迁,并且在搬迁前期进一步加

大污染整改力度,降低对周边污染的影响。

“居民很想知道公司有无一个具体的搬迁计划表。”对于这个问题,大星电子负责人表示,公司现在已经公布了搬迁的决定,具体的方案正在研究制定中。只要地址选好了,搬迁时间表很快就会下来。

今日看点

小伙踹开表弟 仰身坠下5楼



>>>B03

浒苔首次进犯 第一海水浴场



>>>B05

事件回放

在李沧区北岭路东山峰景小区对面有一电子厂。电子厂一直向外排放带有刺鼻气味的废气,附近居民整天被这些气体包围,此前居民多次反映问题得不到解决。居民夏天不敢开窗,怀孕不敢住进小区里。据了解,排出的废气中含有的甲苯主要对皮肤有刺激性,对中枢神经系统有麻醉作用。长期接触可发生神经衰弱综合征,肝肿大,皮肤干燥,皲裂,皮炎等症状。